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hlavné zistenia
• Dôveryhodnosť prezidentky Z. Čaputovej v apríli 2023 v porovnaní s predchádzajúcim obdobím výraznejšie poklesla. V prípade P. Pellegriniho

a R. Fica môžeme dlhodobo pozorovať stabilnú úroveň dôveryhodnosti. Prezidentke Z. Čaputovej deklarujú dôveru najmä ľudia vo veku 30-49 rokov.

S narastajúcou výškou dosiahnutého vzdelania priamo úmerne narastá aj jej dôvera. Rovnako častejšie jej deklarujú dôveru obyvatelia Bratislavského

a Trnavského kraja, ale aj obyvatelia Košického kraja. Dôveru jej výrazne častejšie deklarujú voliči strán PS, Demokrati, SAS alebo OĽANO.

• Predsedovi strany SMER-SSD R. Ficovi deklarujú dôveru najmä ľudia vo veku 50 a viac rokov alebo obyvatelia Žilinského a Trenčianskeho kraja.

Dôveru mu deklarujú najmä voliči strán SMER-SSD, Republika alebo HLAS-SD. Naopak predsedovi strany HLAS-SD P. Pellegrinimu deklarujú dôveru

ľudia vo veku 30-69 rokov, alebo obyvatelia Bratislavského, Žilinského a Prešovského kraja. Dôveru mu deklarujú najmä voliči strán HLAS-SD a SMER-

SSD, ale čiastočne aj voliči SME RODINA a SASKA. Dôverou vyššou ako 20 % disponujú ešte B. Kollár a E. Heger. Predsedovi NR SR B. Kollárovi deklarujú

dôveru najmä voliči strany SME RODINA, ale čiastočne aj voliči strán SAS, OĽANO a Demokrati. Bývalému premiérovi E. Hegerovi deklarujú dôveru

najčastejšie voliči strán OĽANO, Demokrati a PS, ale čiastočne aj voliči strán SME RODINA, KDH a SAS. R. Sulíkovi deklarujú dôveru takmer výhradne

voliči strany SAS a čiastočne voliči PS. Predsedovi PS M. Šimečkovi deklarujú dôveru najmä voliči PS a Demokratov a čiastočne aj voliči SAS.

• Najdôveryhodnejšou národnou inštitúciou medzi obyvateľmi je Hasičský a záchranný zbor SR. Dôveru mu deklaruje 79 % obyvateľov. Nasledujú

armáda, samosprávy a polícia. Armáde deklarujú dôveru najmä ľudia vo veku 40-59 rokov. Dôvera armáde priamo úmerne narastá s výškou

dosiahnutého vzdelania. Armáde dôverujú najčastejšie obyvatelia Trnavského, Košického, Prešovského a Bratislavského kraja.

• Najdôveryhodnejšou medzinárodnou inštitúciou ostáva aj naďalej Vyšehradská štvorka nasledovaná OSN, EÚ a NATO. Dôveru V4 deklaruje 56 %

obyvateľov. Tejto inštitúcii dôverujú najmä voliči strán PS, SASKA, Demokrati, SME RODINA a HLAS-SD. Dôvera ostatným inštitúciám OSN, EÚ a NATO je

mierne pod úrovňou 50 %. Európskej únii deklarujú dôveru najmä voliči strán PS, SAS, Demokrati, OĽANO, SME RODINA a KDH. Naopak nedôverujú

jej najmä voliči strán SNS, SMER-SSD a Republika. NATO dôverujú najmä voliči strán PS, SAS, Demokrati, OĽANO a SME RODINA. Naopak nedôveru

deklarujú tejto inštitúcii voliči strán Kotlebovci – ĽSNS, Republika, SMER-SSD a SNS.

• Voliči strany HLAS-SD v nadpolovičnej väčšine deklarujú dôveru len V4 a OSN a v prípade EÚ a NATO sú rozdelení na dva časti. Z tohto uhla pohľadu sú

im najviac podobní voliči KDH. V ich prípade však prevažuje deklarovaná dôvera medzinárodným inštitúciám vo všetkých skúmaných prípadoch.
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metodika prieskumu

Veľkosť vzorky Celkom N = 1002 respondentov vo veku 18 a viac rokov

Termín zberu 1. 4. – 30. 4. 2023

Metóda zberu dát Kombinácia osobného a online opytovania v pomere 60/40

Kontroly
Kontroly rozhovorov prebiehali v prípade PAPI prostredníctvom emailovej a telefonickej kontroly a v prípade CAWI prostredníctvom kontroly dĺžok. 
Celkovo bolo skontrolovaných 100 % rozhovorov. 

Výber respondentov kvótny výber

Reprezentativita

Vzorka je reprezentatívna pre populáciu SR 18 a viac rokov podľa kategórií:

• pohlavie
• vek 
• vzdelanie
• kraj 
• veľkosť miesta bydliska
• národnosť

Reprezentativita dátového súboru bola primárne dosiahnutá plnením kvótneho predpisu a dodatočným dovážením dát.

Realizátor a zadávateľ prieskum realizovala spoločnosť MEDIAN SK, s.r.o., bez zadávateľa

Publikácia pri publikácii je potrebné udávať zdroj: Dôvera politikom a inštitúciám (apríl 2023)
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dôvera politikom
Najdôveryhodnejšou političkou aj naďalej ostáva prezidentka Slovenskej republiky Z. Čaputová. Ďalej nasledujú P. Pellegrini, R. Fico, B. Kollár a E. Heger.

Dôveryhodnosť prezidentky Z. Čaputovej výraznejšie poklesla od februára a marca (02/2023 43 %). Najmenej známymi politikmi sú K. Forró, nasledovaný

M. Šimečkom a M. Majerským.

Q01: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto politikom? 

N = 1002 respondentov, % respondentov (* N = 936 respondentov)
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dôvera politikom - vývoj
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N = 1002 respondentov, % respondentov (* N = 936 respondentov)
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vnímanie veľmocí
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vnímanie USA a Ruska

Q03: Je alebo nie je podľa Vášho názoru, niektorá z týchto krajín hrozbou pre Slovenskú republiku?

N = 1002 respondentov, % respondentov
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Rusko považuje za hrozbu 43 % dospelej populácie obyvateľov Slovenskej republiky. USA považuje za hrozbu takmer rovnaký podiel, 44 %. Rusko považujú

za hrozbu najmä respondenti vo veku 30-39 rokov. Vnímanie Ruska ako hrozby priamo úmerne narastá s výškou dosiahnutého vzdelania. Rusko ako

hrozbu vnímajú najmä obyvatelia najväčších miest. USA považujú za hrozbu najmä respondenti z Trenčianskeho kraja, alebo obyvatelia menších obcí s

1000 až 5000 obyvateľmi.



dôvera národným a medzinárodným inštitúciám
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dôvera národným inštitúciám
Najdôveryhodnejšou spomedzi sledovaných inštitúcií je Hasičský záchranný zbor, nasledujú Armáda Slovenskej republiky a samosprávy. Naopak najmenej

dôveryhodnými sú Národná rada SR a Vláda SR.

Q04: Ako veľmi dôverujete alebo nedôverujete týmto inštitúciám?

N = 1002 respondentov, % respondentov (* N = 936 respondentov)
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dôvera národným inštitúciám - vývoj
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Q02: Ako dôverujete alebo nedôverujete týmto inštitúciám?

N = 1002 respondentov, % respondentov

dôvera medzinárodným inštitúciám
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Najdôveryhodnejšími medzinárodnými inštitúciami sú V4 a OSN. Nasledujú Európska únia a NATO. V prípade Európskej únie môžeme z dlhodobého

hľadiska pozorovať mierny pokles deklarovanej dôvery, v prípade V4 nárast voči minulému mesiacu.
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dôvera medzinárodným inštitúciám - vývoj
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záver
• Napriek poklesu v porovnaní s predchádzajúcim obdobím je aj naďalej Z. Čaputová najdôveryhodnejšou političkou. Dôveru jej deklarujú najmä ľudia vo

veku 30-49 rokov. S narastajúcou výškou dosiahnutého vzdelania priamo úmerne narastá aj jej dôvera. Rovnako častejšie jej deklarujú dôveru obyvatelia

Bratislavského a Trnavského kraja, ale aj obyvatelia Košického kraja. Dôveru jej výrazne častejšie deklarujú voliči strán PS, Demokrati, SAS alebo OĽANO.

Ďalej nasledujú P. Pellegrini, R. Fico, B. Kollár a E. Heger.

• V prípade R. Fica a P. Pellegriniho môžeme dlhodobo pozorovať stabilnú úroveň dôveryhodnosti. Predsedovi strany SMER-SSD R. Ficovi deklarujú dôveru

najmä ľudia vo veku 50 a viac rokov alebo obyvatelia Žilinského a Trenčianskeho kraja. Dôveru mu deklarujú najmä voliči strán SMER-SSD, Republika alebo

HLAS-SD. Naopak predsedovi strany HLAS-SD P. Pellegrinimu deklarujú dôveru ľudia vo veku 30-69 rokov, alebo obyvatelia Bratislavského, Žilinského

a Prešovského kraja. Dôveru mu deklarujú najmä voliči strán HLAS-SD a SMER-SSD, ale čiastočne aj voliči SME RODINA a SASKA.

• Dôverou vyššou ako 20 % disponujú ešte B. Kollár a E. Heger. Predsedovi NR SR B. Kollárovi deklarujú dôveru najmä voliči strany SME RODINA, ale

čiastočne aj voliči strán SAS, OĽANO a Demokrati. R. Sulíkovi deklarujú dôveru takmer výhradne voliči strany SAS a čiastočne voliči PS. Predsedovi PS

M. Šimečkovi deklarujú dôveru najmä voliči PS a Demokratov a čiastočne aj voliči SAS.

• Najdôveryhodnejšou národnou inštitúciou medzi obyvateľmi je Hasičský a záchranný zbor SR. Dôveru mu deklaruje 79 % obyvateľov. Nasledujú

armáda, samosprávy a polícia. Armáde deklarujú dôveru najmä ľudia vo veku 40-59 rokov. Dôvera armáde priamo úmerne narastá s výškou

dosiahnutého vzdelania. Armáde dôverujú najčastejšie obyvatelia Trnavského, Košického, Prešovského a Bratislavského kraja.

• Najdôveryhodnejšou medzinárodnou inštitúciou ostáva aj naďalej Vyšehradská štvorka nasledovaná OSN, EÚ a NATO. Dôveru V4 deklaruje 56 %

obyvateľov. Tejto inštitúcii dôverujú najmä voliči strán PS, SASKA, Demokrati, SME RODINA a HLAS-SD. Dôvera ostatným inštitúciám OSN, EÚ a NATO je

mierne pod úrovňou 50 %.

• Európskej únii deklarujú dôveru najmä voliči strán PS, SAS, Demokrati, OĽANO, SME RODINA a KDH. Naopak nedôverujú jej najmä voliči strán SNS,

SMER-SSD a Republika. NATO dôverujú najmä voliči strán PS, SAS, Demokrati, OĽANO a SME RODINA. Naopak nedôveru deklarujú tejto inštitúcii voliči

strán Kotlebovci – ĽSNS, Republika, SMER-SSD a SNS. Voliči strany HLAS-SD v nadpolovičnej väčšine deklarujú dôveru len V4 a OSN a v prípade EÚ a NATO

sú rozdelení na dva časti. Z tohto uhla pohľadu sú im najviac podobní voliči KDH. V ich prípade však prevažuje deklarovaná dôvera medzinárodným

inštitúciám vo všetkých skúmaných prípadoch.



MEDIAN SK, s.r.o. je slovenská nezávislá súkromná 
spoločnosť pre prieskum trhu, médií, verejnej mienky 
a  pre vývoj analytických a marketingových softvérov, 
založená v roku 2002. S ňou úzko spolupracujúca česká 
spoločnosť MEDIAN pôsobí na českom trhu 
od roku 1993. MEDIAN SK, s.r.o. realizuje všetky typy 
kvalitatívnych a kvantitatívnych prieskumov.

MEDIAN SK, s.r.o. je členom odborných združení:
ESOMAR
TGI Network 
American Marketing Association

ko
n

ta
kt

Hodnoty v grafoch sú uvádzané 
v celých číslach.
Hodnoty v texte sú zaokrúhľované podľa 
matematických pravidiel 
na pol %, prípadne na  celé tisíce.
Pri zverejňovaní výsledkov je potrebné 
citovať presne zdroj údajov.

MEDIAN SK, s.r.o.
Kremnická 6
851 01 Bratislava V
www.median.sk

Kontakt:
Michal Mislovič
+421 911 790 720
michal.mislovic@median.sk

Riešiteľský tím: 
Michal Mislovič
Terézia Černá
Monika Martinková

SK

http://www.esomar.org/
http://www.tgisurveys.com/
http://www.median.sk/
mailto:michal.mislovic@median.sk

	Predvolená sekcia
	Snímka 1: Dôvera politikom a inštitúciám apríl 2023
	Snímka 2: hlavné zistenia
	Snímka 3: metodika prieskumu
	Snímka 4: dôvera politikom
	Snímka 5: dôvera politikom
	Snímka 6: dôvera politikom - vývoj
	Snímka 7: vnímanie veľmocí
	Snímka 8: vnímanie USA a Ruska
	Snímka 9: dôvera národným a medzinárodným inštitúciám
	Snímka 10: dôvera národným inštitúciám
	Snímka 11: dôvera národným inštitúciám - vývoj
	Snímka 12: dôvera medzinárodným inštitúciám
	Snímka 13: dôvera medzinárodným inštitúciám - vývoj
	Snímka 14: záver
	Snímka 15


